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Ata das 2.673 (Segunda Milésima, Sexcentésima Setuagésima Terceira) sessão 

ordinária da Câmara Municipal de Acari-RN. 7ª Reunião do II Período Legislativo de 

2013. Ao primeiro dia do mês de outubro do ano de Dois Mil e Treze, as 19h00min 

horas, na sala das Sessões Plenário Vereador Antonio Ferreira da Costa – Palácio 

Vereador José Sueco de Medeiros, presente os Senhores Vereadores: Leonardo Ferreira 

de Azevedo, Albervânia Silva de Medeiros Costa, Francisco Dias de Araújo,  Nenilvan 

Rodrigues Bezerra, Zuil Ribeiro da Silva, Marineide Alves Dantas de Medeiros, 

Wellington Araújo Junior, José Rivaldo Lima e Josenaldo Rodrigues Guimarães Filho. 

Havendo número legal o Senhor Presidente verificou que havia quórum para 

deliberação, declarou aberto os trabalhos da presente sessão e  logo determinou a 

leitura da Ata da sessão anterior, onde após lida colocada em discussão e logo em 

votação, sendo ela aprovada com ressalva, e registrado em tempo a pedido do 

Vereador Wellington Araújo Junior. Passado em momento o Sr. Presidente fez seus  

cumprimentos ao público presente e determinou a leitura do expediente pela Sra. 

Albervânia Silva de Medeiros Costa – primeira Secretária. – assim o fez: Projeto de Lei 

nº 015/2013 – Dispõe sobre a Instituição do Dia do Vaqueiro no nosso Município de 

Acari-RN, e dá outras providências, Indicação nº 143/2013 – Sugere ao Poder Executivo 

que dentro das possibilidades financeira do Município seja construído assentos na parte 

externa do Posto de Saúde Raimunda Medeiros (Dona Raimundinha) PSF III, localizado 

no Bairro V. Tarcísio Bezerra Galvão – Vereadora Albervânia Silva de Medeiros Costa – 

propositora; Indicações nº 144 e 145/2013 – Ambas do Vereador Leonardo Ferreira de 

Azevedo onde na primeira requer ao Chefe do Poder Executivo a distribuição gratuita 

para os pequenos produtores Rurais do nosso Município – Vacinas contra aftosa e 

Raiva; e o segundo requer ao Executivo providências no sentido de adquirir junto a 

Cosern medidores de energia da linha verde para os pequenos produtores do nosso 

Município, concluído a leitura do expediente o Senhor Presidente baixou o Projeto de 

Lei para a Comissão competente e informou que as Indicações entrarão na ordem do 

dia da próxima sessão. Dando continuidade a sessão, estando inscrito o Vereador 
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Nenilvan Rodrigues Bezerra, usou a Tribuna e se pronunciou, onde inicialmente 

informou a todos sua participação de uma reunião que aconteceu dia 30, no Municipal 

Clube com a presença do Sr. Prefeito Municipal e Servidores públicos do Município, 

quando sua finalidade era tratar assuntos relacionados aos salários atrasados, na 

tentativa de uma negociação, ouvido as explanações do Prefeito fiquei preocupado com 

as dificuldades que o Município enfrenta; falou do percentual que pode ser utilizado; 

Nenilvan Rodrigues que a campanha do Prefeito foi feita toda em cima desse assunto, 

Salários atrasados, O Vereador Wellington Araújo Júnior aparteou o colega e disse que 

a preocupação é de todos nos, o Prefeito está mostrando a realidade do Município, mas 

se o Vereador tem uma forma de pagar é só mostrar. Nenilvan tornou a falar e disse, a 

campanha dele foi toda em cima disso, salários atrasados. Aí o Vereador Wellington 

novamente aparteou o colega e disse, desafio o colega e pede para o mesmo mostrar a 

fala de Isaias prometendo pagar os atrasados, portanto ele sempre dizia pagar os 

salários em dia durante sua gestão, como está sendo. Nenilvan retomou sua fala e 

disse dos valores que ainda não chegaram a uma conclusão, pois não batendo as 

informações dadas ao Prefeito pelo Sr. Juarez Alves, no inicio da administração 

enquanto o Setor de Recursos Humanos apresenta outro, mas já fomos informados que 

vai ser formado uma Comissão para realizar um levantamento real. O Vereador 

Josenaldo Rodrigues Guimarães Filho parabenizou o colega pela preocupação com 

relação ao assunto dos salários atrasados; e Wellington Araújo disse que se o Prefeito 

por Lei pode usar 1 (um) por cento para este fim, e ele está querendo aplicar 1 e meio 

(um e meio) por cento, então se o mesmo atrasar um salário em virtude disto, eu 

chamarei de irresponsável. O Vereador José Rivaldo Lima também aparteou o Vereador 

Nenilvan e comentou a respeito das palavras de uma Professora – Lourdinha de 

Nadinho que disse está satisfeita com a explanação do Prefeito e que não fazia mais 

parte desses movimentos, pois se sentiu usada, beneficiando outras pessoas Albervânia 

Medeiros disse não ter ouvido estas colocações. O Vereador Nenilvan voltou a falar e 

teceu comentários a respeito do que aconteceu com uma Tia sua, um problema em um 

dente, onde precisou ír pra Natal e a Secretaria de Saúde não disponibilizou o veículo, 



ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

Câmara Municipal de Acari 
Palácio “Vereador José Sueco de Medeiros” 

Rua Tomaz de Araújo, 05, CEP. 59370-000, Acari, RN, Fone/Fax: 84 3433-2207 

Site Oficial: http://www.cma.rn.gov.br  E-mail: cma@cma.rn.gov.br 

mesmo o Município tendo contrato com 03 (três) carros que fazem viagem para a 

Prefeitura? Aqui fica o meu protesto. O Vereador Rodrigues Guimarães citou exemplo 

do que aconteceu com ele quando precisou para resolver um problema de Saúde de 

sua filha, não sendo atendido, informaram na época que no SUS não tinha o 

especialista que precisávamos depois informar que o Tio do Vereador Nenilvan – Zé 

Velho, irmão da pessoa que citou, em viagem para Caicó no mesmo carro que estava a 

Secretária de Saúde, quando o assunto foi comentado ele simplesmente disse que isto 

era politicagem; e aí vários questionamentos e colocações foram feitas e concluídas. 

Depois falou a Vereadora Albervânia Medeiros que cumprimentou o público presente, e 

em seguida perguntou se alguém da bancada situacionista saberia informar porque não 

houve remanejamento de médico para atendimento no Hospital Regional quando no 

falecimento da Mãe de Doutora Graça, não havendo médico para substituí-la. A 

Vereadora Marineide  Alves Dantas de Medeiros aparteou a colega, justificou e informou 

que não faltou médico na cidade, pois tinha nos PSFs, Albervânia Medeiros também 

perguntou se havia previsão para o conserto do aparelho odontológico do PSF do Bairro 

Petrópolis, Marineide Alves Dantas e Josenaldo Rodrigues informaram a colega quanto 

ao referido aparelho, pois já está sendo resolvido. Voltando sua fala Albervânia 

Medeiros informou também que ficou sabendo através de funcionários do PSF – I que 

está faltando material de limpeza, e copo descartável para uso do povo aí o Vereador 

Wellington Araújo disse que este funcionário deveria solicitar o material a pessoa 

responsável e não ficar fazendo picuinhas. Albervânia Medeiros depois informou sua 

participação de evento da semana do idoso, comentou do evento da EJA suas criticas 

quanto ao não recebimento de convites para participar dos eventos do Município. O 

Vereador Josenaldo Rodrigues Guimarães Filho aparteou a Colega e disse que a 

questão de convites para os Vereadores, certamente o Executivo envia estes convites 

quando acha importante a presença dos Vereadores, e muitas vezes eu estou em 

alguns deles porque estou representando o Prefeito do Município. O Vereador José 

Rivaldo Lima perguntou a Vereadora Albervânia Medeiros se alguém já tinha lhe 

procurado para falar a respeito do mal cheiro que existe no bairro Petrópolis, a mesma 
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respondeu que não então ele tornou a falar e disse que tem uma gravação de uma 

pessoa que lhe procurou e você falou que ia vê. Albervânia Medeiros informou que 

estaria enviando Moção de congratulação para o Deputado João Maia, e pediu o envio 

de Moção de pesar aos familiares de Dona Maria de Pelado que faleceu aos 104 anos 

de idade. Depois usou da palavra o Vereador Zuil Ribeiro da Silva quando disse, a 

oposição fala da Secretaria de Saúde não como politicagem, e sim pelos erros que 

veem cometendo; citou um caso ocorrido com uma cunhada sua, onde deixaram em 

Caicó quando esteve realizando outros exames, após os realizados pelo SUS, autorizado 

pela Secretária; Comentou também sobre a reunião feita pelo prefeito para negociar os 

salários atrasados dos funcionários do Município, percebeu a preocupação do gestor, 

onde o mesmo se comprometeu a não atrasar durante sua gestão, mas já tem um 

atraso com os professore, que é um terço (1/3) das férias de agosto; outra coisa não 

ouvi ele falar dos 176 mil extra que entrou nos cofres da Prefeitura, depois comentou 

dos serviços de recuperação nas estradas vicinais, onde algumas delas já estão 

precisando novamente – citando a exemplo a da prainha, isto porque o operador eu 

chamo de condutor, quem testemunha que ele tem curso; o Vereador Rodrigues fez a 

defesa e disse que eles foram pra Natal fazer o referido curso; Zuil Ribeiro disse que 

sempre irá reclamar quando estiver mal feito, agora se for bem feito os serviços 

elogiarei. A Vereadora Marineide Alves Dantas aparteou o Colega e disse que na gestão 

passada as estradas passaram muito tempo sem nem sequer passar as máquinas, 

porque só agora tanta reclamação. Zuil Ribeiro relembrou suas indicações para este 

tipo de serviço e disse que as máquinas dependiam da AMSO, diferente de agora que o 

Município tem em seu próprio patrimônio. Outro assunto foi quanto a compra dos 

carros pela Saúde, na sessão passada a Vereadora Marineide nos informou que seria 

pelos recursos do Pemaq, só que não é, e sim pelo MAC; Marineide novamente disse 

que não tinha certeza, que seria pelo PEMAG. Zuil Ribeiro retomou sua fala e 

novamente teceu comentários a respeito do caso Edineide Barbosa onde a família pode 

constatar que a mesma havia solicitado seu exame no dia 06 de agosto, e as vezes que 

foi a Secretaria de Saúde buscar informações a respeito, sempre diziam que o sistema 
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não tinha autorizado ainda, mas aconteceu que conseguiram comprovar que só haviam 

colocado no Sistema no dia em que Edineide veio a óbito; alguém mentiu, aí a família 

deve colocar o caso na justiça até porque existe comprovantes em mãos. Na ordem do 

dia foi colocado em discussão o Projeto de Lei nº 008/2013 – de autoria do Poder 

Executivo o qual dispõe de Autorização para abertura de Credito especial e dá outras 

providências – feito leitura do parecer do Relator e da Comissão, ambos viram a 

Constitucionalidade da matéria, foram favoráveis pela aprovação; inclusive a Vereadora 

Marineide Alves Dantas de Medeiros solicitou dispensa de interstício para a matéria, e 

sendo de acordo de todos o Projeto foi para votação e foi aprovado por unanimidade 

dos presentes; e dando sequencia foi para discussão também as indicações 138, 139, 

140 e 141 de autoria doa Vereadores Albervânia Silva de Medeiros Costa, José Rivaldo 

Lima e a 142 de Leonardo Ferreira de Azevedo, ambos fizeram suas explanações e 

pediram apoio aos demais colegas, e em votação todas as indicações foram aprovadas 

por unanimidade. Nas explicações pessoais a Vereadora Marineide Alves Dantas de 

Medeiros se pronunciou agradecendo a presença do público, falou que a reunião foi 

bastante debatida, e quanto as falhas que aconteceram, devemos procurar corrigir para 

que não aconteçam outras vezes, Informou do Requerimento do Deputado Hermano 

Morais o qual requer ao SEST?SENAT, Serviço Social de Transporte, e Serviço Nacional 

de Aprendizagem do Transporte, a possibilidade de ser desenvolvido um curso de 

condutores de Transportes Escolares e de Passageiros no Município de Acari, e 

agradeceu ao mesmo a Emenda que beneficiará quatro (04) ruas de nossa Cidade com 

pavimentação. Depois parabenizou o Prefeito pela coragem que teve de reunir os 

funcionários para explicar a situação do Município e tentar negociar os salários 

atrasados, plausível sua dignidade. O Vereador Nenilvan Rodrigues Bezerra apenas 

perguntou ao Sr. Presidente como estava pensando em resolver a audiência pública por 

ele solicitado; O vereador Presidente respondeu que já estava fazendo contato com 

alguns historiadores da cidade. José Rivaldo Lima comentou a ideia de dar entrada em 

Indicações por vê a possibilidade de o Executivo sanar a situação do quebra-molas 

existente na frente da oficina de Crizaldo na Rua Tiradentes, depois informou que 
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esteve em Parelhas juntamente com o Prefeito onde a Governadora do Estado foi fazer 

entrega do SAMUR naquele Município, e informou também que o Prefeito estaria indo a 

encontro da Presidente DILMA em Natal. O Vereador Wellington Araújo parabenizou os 

colegas Rodrigues e Zuil pela forma de trabalho que é de fiscalizar, porque quando na 

administração tiver erros eu também direi. Josenaldo Rodrigues Guimarães Filho falou 

de sua posição quanto a negociação dos Salários atrasados, como tinha prometido 

estou informando a partir de janeiro será pago, usando 1.1/2 (Um e Meio) por cento da 

Receita líquida do Município, depois comentou do que fez um Legislador desta Casa, a 

forma de incentivo para o manifesto dos Professores, mandando deixar na Casa de um 

deles, narizinho de palhaços, mas o Professor não aceitou devolvendo para a mesma 

pessoa, esperamos que este Legislador se corrija, e se desejar manifesto faça como o 

Vereador Wellington fez e sempre faz; Informou também que esteve em Parelhas na 

entrega do SAMUR, onde ficou surpreso em ouvir elogios de um Prefeito Petista à 

Governadora Rosalba, e com relação ao Caso de Edineide Barbosa, não vamos mais se 

exaltar tanto, vamos deixa-la descansar em paz, e esperar que não aconteça mais o 

que aconteceu conforme dito aqui; e com relação aos convites que a colega Albervânia 

sempre fala, a  casa recebeu convite para a Assembleia que o Prefeito fez com os 

funcionários do Município. – Albervânia respondeu que não, porem participou porque 

ouviu o Prefeito convidando e foi como representante do povo. Nas considerações finais 

da Presidência, o Sr. Presidente fez seus agradecimentos ao público que veio aqui 

prestigiar nosso Trabalho; Informou os  convites que a Casa recebeu de algumas 

Instituições extensivo a todos os edis; respostas recebidas de reivindicações feitas por 

esta casa; falou da Sessão que foi bem proveitosa, debatida, e como disse na posse do 

Prefeito, faremos oposição com responsabilidades; reforçou as colocações a respeito 

das estradas vicinais relembrando o ex-prefeito José Ari que sempre fazia essa 

cobrança também, apesar de ser um pouco diferente pela questão das máquinas que 

hoje o Município tem as suas próprias máquinas enquanto naquela época dependia da 

AMSO e com um custo bem elevado; Informou que a Casa enviará as Moções e 

expedientes aqui solicitados; com relação aos convites para os eventos Municipais esta 
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Casa deve receber sim, pois será uma falta de consideração para o Poder Legislativo, 

pois é uma questão de respeito com os Vereadores, a presença do Vereador é 

importante para conhecer os assuntos e até defender se for o caso; quanto aos salários 

atrasados, é bom lembrar que o ex-prefeito pagou em dias durante três (03) anos de 

sua gestão, porem chegando a atrasar em virtude dos vários meses que o FPM (Fundo 

de Participação dos Municípios) veio a zerar; e outra coisa, ele também chegou a reunir 

os Professores para mostrar a situação do Município, principalmente quando na 

implantação do piso salarial; depois comentou da postura que teve a Secretária de 

Saúde durante a reunião do Conselho Municipal de Saúde, onde em sua fala ela disse 

que: O Conselho aprove ou não os carros serão comprados; isto é lamentável pois o 

Município precisa de respaldo legal para a devida aquisição desses veículos, esta atitude 

não é de Secretário, que apesar de tanta experiência, depois falou do NASF onde a 

Diretora do Hospital Regional Zezinha estava presente, e até deixou sua sugestão 

quanto aos profissionais, mas não foi acatado pela Secretária. Nada mais havendo a 

tratar, encerrou a sessão convidando todos para a próxima dia 08 de outubro de 2013, 

e mandou lavrar a presente Ata para constar. Eu Albervânia Silva de Medeiros Costa 

lavrei esta em 1º de outubro de 2013. Leonardo Ferreira de Azevedo – Presidente, 

Albervânia Silva de Medeiros Costa – 1ª Secretária. 


